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VERBALE n. 43  del 04/03/2021      Approvato il 05/03/2021 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n. 31 del 25/02/2021   

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00–09.00  

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 9,07  

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 

1° appello 

ORA 

USCITA 

1° appello 

O,RA 

ENTRATA 

2° appello 

ORA 

USCITA 

 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

2° appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 9,07 ---- ---- 10,12 

Ficarra Elio  P ---- ---- 9,24 ---- ---- 10,12 

Amella Concetta P ---- ---- 9,21 ---- ---- 10,12 

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ---- 9,07 ---- ---- 10,12 

Meli Caterina 

 

P ---- ---- 9,21 ---- ---- 10,12 

 

SINTESI VERBALE 

 

 

 L’anno 2021, il giorno 04 del mese di Marzo  la Commissione, nel rispetto delle disposizioni in 

materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione prot. 

n. 31 del 25/02/2021 e in forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante 

collegamento in videoconferenza, per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via 

convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno n. 51. Si dà atto che la 

pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua registrazione, che sarà visionabile, entro 

le 24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo accedendo al link 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e che forma parte integrante del presente 

verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale conoscenza degli argomenti 

trattati nel corso della seduta. 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 9,07  oltre al presidente Caracausi, è presente il Consigliere Giaconia  

Il Presidente, assistito dalla segretaria verbalizzante Tosto e dalla segretaria supplente Gnoffo, 

constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

All'O.d.G: 

1) Disamina Atti della Commissione; 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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2) Varie ed eventuali 

3) Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti 

In ordine al primo punto all’O.D.G. si procede alla lettura della posta pervenuta  ed in particolare 

si  attenziona una richiesta di audizione da parte di  rappresentanti di lavoratori interinari Amat. Si 

conviene di contattare la I e II commissione ed eventualmente fissare un incontro congiunto  per la 

prossima settimana  

Il presidente da lettura di un articolo sul piano regionale dei rifiuti, e si argomenta sullo stesso  ed 

in particolare si attenziona l’aspetto delle nuove competenze affidate alle SRR e l’implementazione 

della raccolta differenziata 

Il Consigliere Giaconia evidenzia l’importanza di procedere ad incrementare il personale della 

SRR per poter rendere effettivi i nuovi compiti assegnati ed auspica che il sistema della raccolta 

differenziata, reso ormai obbligatorio, non sia solo teorico , ma che ci si attivi per renderlo  

efficace. Propone di organizzare una video conferenza con i vertici della Rap e gli assessori 

competenti per avere degli aggiornamenti sullo stato dei finanziamenti fondi Cipe per 

l’implementazione della raccolta differenziata ed inoltre di attivarsi immediatamente  affinchè 

venga al più presto approvato il regolamento sui rifiuti non più procrastinabile 

 Alle ore 9.21 entrano i consiglieri Meli e Amella  

Alle 9.24 entra il consigliere Ficarra  

Il consigliere Amella evidenzia il fallimento dell’amministrazione in materia della raccolta dei 

rifiuti e quindi la grave situazione in cui versano varie zone della città con  la presenza di  

parecchie discariche a cielo aperto; la risposta dell’amministrazione a tutto ciò è l’aumento della 

Tari, che viene richiesta ai cittadini, per avere un servizio pessimo. Molti progetti in fase di 

discussione, tante iniziative, es:  nuova vasca, nuovi centri di Raccolta, ma nessuno ad oggi 

realizzato. 

Il presidente ritiene che il fallimento sulla raccolta dei rifiuti è anche un  fallimento a livello 

Regionale e che l’aumento della tari si è ritenuto necessario. 

Interviene il Consigliere Meli evidenziando le problematiche riguardanti la raccolta differenziata e 

sui rifiuti ingombranti;  

Ritiene inoltre opportuno fare  un incontro con il Dirigente del Servizio, arch. Sarta per chiarire ad 

oggi lo stato dell’Arte su alcuni progetti primo fra tanti la passerella di Barcarello. 

Si concorda di procedere all’effettuazione di una video Conferenza invitando pure gli assessori di 
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riferimento riguardo anche gli altri progetti riguardanti es:  il fiume Oreto, il  porticciolo della 

bandita  ecc. 

Si procede alla Lettura del Verbale di commissione n. 41 del 02/03/2021 che messo ai voti viene 

approvato ad unanimità 

Si procede altresi alla lettura del Verbale n. 42 del 03/02/2021 che con i voti favorevoli del 

Presidente Caracausi e dei Consiglieri Ficarra ed Amella , con  l’astensione dei  Consiglieri 

Giaconia e Meli, in quanto assenti, viene approvato a maggioranza dei presenti 

Infine il Presidente chiude la seduta 10,12.  
 

 

ORARIO FINE SEDUTA 10,12 

   La segretaria verbalizzante       Il Presidente  della III Comm.  

             Pia Tosto                 Paolo Caracausi 
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